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Erfasste Fragebdgen = 8

Prof. Dr. Tilman Kupper l

[ Auswertungsteil der geschlossenen Fragen J
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Zur Lehrveranstaltung allgemein

0% 0% 0% 0% 100%

Der inhaltliche Aufbau der Lehrveranstaltung (LV) ist iifft gar nicht zu i tifft vlig zu =8

far mich nachvollziehbar. o=t
s=0

1 2 3 4 5
. . . . . . 0% 0% 12,5% 50%  37.5%

Die zwei Teile der LV sind aus meiner Sicht gut it gar nicht zu —v tift véllig zu .

aufeinander abgestimmt. v il
s=0,7

1 2 3 4 5
. . . an . 0% 0% 0% 50% 50%
Die Lernziele der LV sind fiir mich klar erkennbar. wift gar nicht zu - - : N wift vlig zu =,
| mw=4,
' md=4,5
s=0,5
1 2 3 4 5
. . . . . 0% 0% 25% 25% 50%
Die Priifungsanforderungen sind eindeutig benannt wift gar nicht zu - - — Ty T, it vl zu n=s
F 1 mw=4,

worden. ' md=4 5

s=0,9
1 2 3 4 5
. . n . 0% 0% 0% 125% 87,5%

Die inhaltliche Bedeutung der LV fiir meinen wift gar nicht zu - - - - i ° it vollig zu n=s

Studiengang ist mir deutlich. plyieg
s=0,4

1 2 3 4 5
. : - 0% 0% 125% 25%  62,5%

Der Anwendungsbezug der Lehrinhalte wird mir in der tifft gar nicht zu } } v, trifft véllig zu 8 s

LV Klar. TV g
$=0,8

1 2 3 4 5
' s 0% 0% 125% 37,5% 50%

Das Thema der LV finde ich interessant. trift gar nicht zu — tifft vollig zu %?:4,4
md=4,5
s=0,7

1 2 3 4 5
. 0% 0% 0% 429% 57,1%

Ich werde zum Mitdenken und Durchdenken des trift gar nicht zu 7 tifft véllig zu 7 e

Themas angeregt. L md=5’
s=0,5

1 2 3 4 5
. o . . - . . 50% 12,5% 12,5% 12,5% 12,5%

Es gibt unnétige inhaltliche Uberschneidungen mit 4ift gar nicht zu T v T1 —r > wift vlig zu n=8_

anderen LVen. f ' ! mw=23
s=1,6
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Zum Lehrprozess

0% 0% 0% 12,5% 87,5%

Die Lehrperson spricht fur mich verstandlich und laut it gar nicht zu I tifft vollig zu "8 o
genug. md=5
s=0,4
1 2 3 4 5
.. . . 0% 0% 0% 25% 75%
Komplizierte Sachverhalte werden fir mich iifft gar nicht zu ? tifft vlig zu n=8_
verstandlich erklart. t M8
s=0,5
1 2 3 4 5
. . . 0% 0% 0% 0% 100%
Die Lehrperson greift studentische Fragen und wift gar nicht zu - - - : i : wift vlig zu n=8_
Beitrage auf. mize
s=0
1 2 3 4 5
. i . . . . 0% 0% 0% 14,3% 85,7%
Auf meine Beitrage erhalte ich ein hilfreiches trifft gar nicht zu : : : > |—|1L4° wifft vl zu =7
Feedback. g
s=0,4
1 2 3 4 5
. . L 0% 0% 0%  25%  75%
Mit der Betreuung im Rahmen der LV bin ich wift gar nicht zu - - - - } Y, it vollig zu n=s
zufrieden. plyrieg
s=0,5
1 2 3 4 5
. . A 0% 0% 0% 143% 857%
Die Lehrperson ist auerhalb der LV fir mich gut zu wift gar nicht zu : > > . '—FL*O it vallig 2u =7
erreichen. yieg
s=0,4
1 2 3 4 5
. R . 0% 0% 125% 50% 37.5%
Ich werde ermutigt aktiv mitzuarbeiten. trift gar nicht zu —v trifft vollig zu 8 .
. . mw=4,
! md=4
s=0,
1 2 3 4 5
. -~ - 0% 0% 0%  25%  75%
Der Inhalt der LV wird durch verstandliche Beispiele it gar nicht zu ? tift véllig zu n=8
ergénzt und veranschaulicht. t mu =8
s=0,5
1 2 3 4 5
. . . . . 0% 12,5% 0% 37,5%  50%
Die Ubungs-/Praktikumsaufgaben sind fir mich gut trifft gar nicht zu - - - X A trifft vollig zu 8 s
auf den Lehrstoff abgestimmt. ' ' ' i s
s=1
1 2 3 4 5
. . . 0% 0% 125% 25%  62,5%
Medien (z.B. Folien, Tafelbild, Beamer) werden aus wift gar nicht zu - - — T T ¥, it vl zu =
meiner Sicht sinnvoll eingesetzt. TV g
s=0,8
1 2 3 4 5
. . . 0% 0% 0%  25%  75%
Es stehen Hllfsmittel (Sktipt, Biicher, tift gar nicht zu - : : -k & — n=s
Ubungsaufgaben, e-Learning) zur Verfiigung, die i g
meinen Lernprozess unterstutzen. $=0,5

Ich habe in der LV Tipps bekommen, wie ich effektiv tifft gar nicht zu X Y X trift vllig zu n=8
nach relevanten Informationen suchen kann. v

e Co . 0% 0% 125% 375% 50%
Mir fallt es leicht in der LV nachzufragen, wenn ich it gar nicht zu — tifft vollig zu n=8
etwas nicht verstanden habe.
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. . . . 0%  125% 125% 12.5% 62.5%

Aus meiner Sicht wird der Wissensstand der wift gar nicht zu - — Ty 1 wifftvolig zu n=s

Studierenden von der Lehrperson berticksichtigt. ’ v ) g
s=1,2

1 2 3 4 5
. . ; . . 0% 0%  25%  25%  50%

Aus meiner Sicht gibt es geniigend Gelegenheiten wift gar nicht zu - - — Ty T it vollig zu n=s

Fragestellungen mit Anderen zu besprechen und zu ’ ' mded 5

bearbeiten. $=0,9

1 2 3 4 5
. . . . . 0% 0% 0% 286% 714%

Die Lehrperson unterstutzt aus meiner Sicht die trift gar nicht zu = trifft vollig zu 7,

Studierenden wenn nétig (z.B. bei der Vorbereitung i i

studentischer Beitrage). =0,

1 2 3 4 5
Zum Lernprozess
. . 62,5%  25% 12,5% 0% 0%

Unruhe, Reden oder Stérungen durch Teilnehmende nie . - } } immer N8 s

beeintrachtigen die Veranstaltung. LN st
s=0,8

1 2 3 4 5
. . T . 0% 375% 375% 25% 0%

Ich bringe mich aktiv in die Veranstaltung ein. wift gar nicht zu - - —— it vollig zu -8 .
mw=2,
md=3
s=0,

1 2 3 4 5
. . 0%  125% 25%  25%  37,5%

Ich habe mich schon vor der LV fir das Thema wift gar nicht zu : —T " : . it vollig zu ns

interessiert. ' g
s=1,1

1 2 3 4 5
. . . . 0% 0% 125% 50% 37.5%

Mein Vorwissen ist ausreichend, um der LV folgen zu tifft gar nicht zu v trifft véllig zu =4 3

koénnen. L i
s=0,

1 2 3 4 5
. . . . . 0% 125% 75% 12,5% 0%

Mein zeitlicher Arbeitsaufwand ist gegeniiber anderen deutlich grofer 1 deutlich Kleiner n=8_

Veranstaltungen mit gleicher Anzahl ECTS s
s=0,5

1 2 3 4 5
Mein Arbeitsaufwand fir diese LV pro Woche fiir Vorbereitung/Nachbereitung betragt:
ostd. () 12.5% n=8
L E— 37.5%
<=2sd. () 12.5%
<=3sd. (] 25%
<=4 Std. C] 12.5%
>4 Std. 0%
Ich habe an Veranstaltungen gefehlt
keinmal () 37.5% n=8
tma () .5
3 mal 0%
4 mal 0%
>4 mal 0%
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Hauptgrund des Fehlens (Mehrfachantworten moglich)

Arbeit/Job 0% n=8
Krankheit (] 12.5%
Familienpflichten 0%
Veranstaltung uninteressant 0%
Terminuberschneidung mit anderer LV C] 12.5%
Sonstiges ) 50%
Spezifische Fragen und Resiimee
Die auReren Rahmenbedingungen der Veranstaltung sind gut.
ja 100% n=8
nein 0%
Wenn nein, was stort Sie wahrend der Veranstaltung? (Mehrfachantworten moglich)
Storgerausche 0% n=g
Raumklima (Luft/Warme) 25%
schlechte Akustik 0%
schlechte Beleuchtung 0%
unbequeme Sitzgelegenheiten 12.5%
Sonstiges (bitte bei "Kritik" angeben) 0%
. 0% 0% 50% 37,5% 12,5%

Das Tempo der LV ist... viel zu schnell I-—"——i viel zu langsam nm=\3=36
md=3,5
s=0,7

1 2 3 4 5
. . 0% 12,5% 87,5% 0% 0%

Die Menge des Lehrstoffes ist... viel zu gering viel zu hoch 8
md=3"
s=0,

1 2 3 4 5
- . g 0% 0% 100% 0% 0%

Der Umfang der Ubungs-/Praktikumsaufgaben ist fiir viel zu gering - - i —T : viel 2u hoch n=s

mich... md=3
s=0

1 2 3 4 5
L . 125% 0%  87,5% 0% 0%

Der Schwengkeﬂsgrad dgr U.bungs'/ viel zu gering | (] i viel zu hoch rr1n=vf/3=2 8

Praktikumsaufgaben ist fir mich... U md=3"
s=0,7

1 2 3 4 5
) . . . 0% 0%  25% 625% 125%

Jetzt finde ich das Thema interessanter als zu Beginn trift gar nicht zu I trift vllig zu nm=mfls=3 o

der LV. md=4
s=0,6

1 2 3 4 5
. . . 0% 0% 125% 62,5%  25%

Ich habe in der Veranstaltung bisher viel gelernt. trift gar nicht zu trift vllig zu nm=\nf/3=41
md=4"
s=0,6

1 2 3 4 5
. . . 25% 25% 25% 25% 0%

Ich habe meine Lern- und Arbeitstechniken durch den it gar nicht zu : Y : trift vllig zu "8

Besuch der LV verbessert. ! md=2,5
s=1,2
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0% 125% 37,5% 12,5% 37,5%

Die Ubung/Das Praktikum férdert mein Verstandnis trifft gar nicht zu X Y1 X trifft vollig zu n=8
. k 1) d mw=3,8
des Themas und seine Anwendung. md=3.5
s=1,2
1 2 3 4 5
. 0% 0% 0%  75%  25%

Ich besuche die LV gerne. trifft gar nicht zu e trifft véllig zu A3
md=4
s=0,

1 2 3 4 5
" . . 0% 0% 0% 37,5% 625%

Ich wiirde die LV weiterempfehlen. trift gar nicht zu 7 trift vllig zu mzm?=4,6
md=5

s=0,5

28.06.2019 EvaSys Auswertung Seite 5



Prof. Dr. Tilman Kiipper, Elektronik

Auswertungsteil der offenen Fragen

Spezifische Fragen und Resiimee

An der LV gefallt mir besonders gut:

B Begleitendes Skript
Userweb als Quelle von Aufgaben und Co

B Dle Ubungsaufgaben wahrend dem Semester

B Erklarungen des Professors
Samtliche notwendigen Unterlagen sind alle auf einer Seite geordnet, sehr einfach zu finden
Andere Professoren sollten sich Prof. Kiipper als Vorbild nehmen

B Gute Ubungsaufgaben,
Richtig gutes Praktikum!

B Sehr gute Erkldrungen der Schaltungen und elektrotechnischen Grundlagen auch wenn diese teilweise kaum vorhanden sind
Genug Ubungsmaterial vorhanden

Kritik und Verbesserungsvorschlage:

B Fahrzeugtechniker und Maschinenbauer trennen wie bei anderen Fachern

B Manche Themen kénnte man kiirzer fassen

B Praktika Uberladen, zu viel in zu kurzer Zeit
Einfache mathematische Grundlagen teilweise zu ausfihrlich erklart

B Praktikum: nicht jeder weiss (leider) im Vornherein, wie oder wie er die einzelnen Kabel und Gerate miteinander zu verbinden

B Tempo erhéhen
Komplexere Anwendungsbeispiele im Anschluss an die gelernte Theorie : wie kann ich das gelernte anwenden in realistischen
Anwendungen .
Lésungen (Endergebnisse) zu allen Ubungsaufgaben im Internet

MB und FA in 2 verschiedenen Veranstaltungen.

Manchmal muss man Studenten verlieren um den Rest motiviert zu halten, da leider in der Hochschule das Level mancher Studenten
ungenigend ist.
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